

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 溜冰

來源 民生報 日期 780205 版面 二版

●「教練，我揭二千塊」、「教練，拿去啦！」……望著一張張誠懇熱切的臉龐，黃錦龍泫然欲泣，他知道這是孩子們自願犧牲麥當勞和運動玩具的代價，雖然區域之數實在不堪支應龐大的集訓經費，但他心領了。

早在七十六年組織溜冰曲棍球隊時，他就知道為自己找個大麻煩。除全國溜冰協會的些少補助，器材、活動、比賽開銷等全得靠自己向企業界募來。七十六年，他帶著成軍方半年的十人小組赴韓參加亞洲錦標賽，咬緊牙關望著孩子們已有廿年歷史的澳門和日本隊痛宰十比二，八比二，「沒關係」他當場勉勵一張張仍帶著汗珠和泥土的面孔：「我們才剛開始，經驗最重要！」回國後，嚐到苦果的孩子們比他還積極研究戰法、技術，雖然大多已高二、高三，但人人刻苦。

## 慘澹冰曲棍球

集訓經費、器材場地樣樣自己來；黃錦龍師徒不畏艱辛，要讓幼苗更茁壯。

本報記者 陳筱玉

自勵，不願在學業上使教練產生困擾。

黃錦龍則四處奔走尋找練習場地及結交國際友人，孩子們卻又搶著打點平常練習的開銷，黃錦龍窩心之餘難免心酸。

去年十月，球隊首度參加了世界杯，孰料首役即碰上超強隊瑞士，被痛宰四十比〇，傷心之餘發現亞洲首強澳門也以卅二比〇敗下陣，才逐漸釋懷。

黃錦龍本來即抱定少輸為贏原則，將世界杯視為一探亞洲隊實力的媒介，因此當小將們在隨後幾場越輸越少，並曾和澳門、日本打成拉鋸戰時，他曾喜不自禁。

回首前塵，黃錦龍深知這棵小小的幼苗已在慘澹經營中紮根了，他深切盼望國人能適時給點關懷和支持，讓幼苗有機會茁壯，他相信中華溜冰曲棍球擠進亞洲前三名絕不是夢想，他急於證明。